Q3 Meilleur en maths

Fiche exercices

Ecrire les ensembles suivants sous la forme d'un intervalle ou d'une réunion d'intervalle et représenter ces
ensembles.

v A={xeR,x<10}
v B={xeR,x>-3}
v C={x€R,x>—4 et x<5}
v D={xeR,x<-2 ou x>=2}

v E={xeR,x>—-1 et x<1}

Ecrire sous forme d'intervalle (ou de réunion d'intervalles) les réunions et les intersections suivantes :
ANB et AUB

v  A=[-2:5] B=]1;+oo[

v A=[-4;2] B=]—o04]

v A=]-3:4] B=[1,6]

v A=1-4;1[U[5; +o] B=[-2:7]

v A=]—0;-2]U]3;+x][ B=]—0,;4[U[8;+[

Dans une classe de 35 ¢€leves, tous les éleves étudient 1'espagnol ou 1'allemand.
28 ¢leves étudient l'espagnol.
13 ¢éleves étudient I'allemand.
v Combien d'éléves de la classe étudient I'espagnol et I'allemand.
v Combien d'¢leves de la classe étudient 1'espagnol et n'étudient pas l'allemand.

v Combien d'¢éleves de la classe étudient I'allemand et n'étudient pas 1'espagnol.
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Ecrire les ensembles suivants sous la forme d'un intervalle ou d'une réunion d'intervalle et représenter
cesensembles.

v A={xeR,x>5}

v B={xelR,x<-2}

v C={xeR,x=2 et x<3}
v D={xeR,x<-1 ou x=1}

v E={xeR,x<-1 et x=1}

Ecrire sous forme d'intervalle (ou de réunion d'intervalles) les réunions et les intersections suivantes :
ANB et AUB

v A=[2;3] B=]1;5]
v A=[-3;1] B=[0;8]

v A=]—o;1[U]5 +o] B=]-00,;—4[U]-2;+xo][

Dans un lycée, on consideére un groupe de 44 éléves de premiére étudiant au moins 'une des langues
étranggéres suivantes : Anglais, Allemand, Espagnol.

42 éléves étudient I'anglais ou I'allemand.
43 ¢leves étudient 1'anglais ou l'espagnol.
40 ¢éleves étudient 1'allemand ou 1'espagnol.
3 ¢éleves étudient 1'anglais et I'allemand et I'espagnol.
5 éléves étudient l'allemand et I'espagnol et n'étudiant pas 1'anglais.
25 ¢éleves étudient 1'espagnol.
v Combien d'éléves étudient I'anglais.

v Combien d'¢éléves étudient 'allemand.
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CORRECTION

v A={xeR,x<10}

Y

A=]-;10]

Intervalle fermé « moins l'infini, dix »

s ||

v B={xeR,x>-3}

Y

B=]-3;+w[

Intervalle ouvert « moins 3, plus 1'infini »

o L]

v C={xeR,x>—4 et x=<5}

—
]
-4

-
-

Intervalle semi ouvert « moins quatre, cing, moins quatre exclu »

v D={xeR,x<-2 ou x=2}

—

—

' D=]-o0;—2[U[2;+0o0[ [

-2

[

a3

La réunion de l'intervalle ouvert « moins 1'infini, moins deux » et de l'intervalle fermé « deux, plus

I'infini »

v E={xeR,x>—1 et x<1}
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[ ] .
E=[-1,1] L J
1 1
Intervalle fermé « moins un, un »
v A=[—-2;5] B=]1,4o][
[ ] -
: o -
—
ANB=]1,;5]
ANB j1 ja - AUB=[-2;+o]
[ -
AUB —
-2
v A=[-4;2] B=]—w,4]
A - - -
5 4 2 ] _
— — — ANB=[—4;2[=4
AnB — — - AUB=]—x;4]=B
AUB - = -
v A=]-3,4] B=[1;6]
A ] ] _
_] ]
8 : [ -
1 ’ ANB=[1,4]
ANB 7 ] _ AUB=]-3,6[
AUB ] P 4 [
] L
v A=]—-4,;1[U[5,+x] B=[-2,;7]
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A ] [ [ -
] - [ L

B -4 1 5 -
2 7

— 1
-2 1 5 7

] .

AuUB J_4 -

v A=]-0;=2]U]3;4+mo] B=]-w;4[U[8,;+o[ =

A ] ] ,
m| . -

B - : .

] 1 L _

ANB = T — -

AUB - S : -

ANB=[-2;1[U[5,7]
AUB=]-4;+o]

ANB=]—00;—2]U]3,;4[U[8;+x][

AUB=R

ALLEMAND

P1 : est le nombre d'éléves de la classe étudiant I'espagnol et I'allemand.

P2 : est le nombre d'éléves de la classe étudiant 1'allemand et n'étudiant pas I'espagnol

P3 : est le nombre d'¢léves de la classe étudiant I'espagnol et n'étudiant pas 1'allemand

P1+P2 + P3 =35 (nombre d'él¢ves de la classe)
P1 + P2 =13 (nombre d'¢éléves de la classe étudiant 1'allemand)

P1 +P3 =28 (nombre d'éléves de la classe étudiant 1'espagnol)
P3=35-P1-P2 =35—-(P1+P2)=35-13
P2=35-P1-P3 =35—(P1 +P3)=35-28

P1=35-P2-P3 =35 (P2 +P3)=35-(22+7)

P2=7
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v A={xeR,x>5}

Intervalle ouvert « cing, plus I'infini »

v B={xeR,x<-2}

' B=]-o0,;-2] —

[~]

Intervalle fermé « moins l'infini, moins deux »

v C(C={x€R,x=2 et x<3}

T
L

Intervalle fermé « deux, trois »

v D={xeR,x<-1 ou x=1}

' D=]—o0,—1]U[1,+oo[ j

Y

]

La réunion de l'intervalle fermé « moins I'infini, moins un» et de 1'intervalle fermé « un, plus I'infini »

E={x€eR,x<-1 et x=1}

v

L'ensemble vide

v  A=[2;3] B=]1;5]

Copyright ® meilleurenmaths.com. Tous droits réservés Page 6



EMeilleur en maths Intervalles dans I'ensemble des réels

A -
B - 2 i ] _
] - ] - ANB=[2;3]=4
AnB ! ° - AUB=]-1,5]=B
AUB ] 2 K | -
T T s
v A=[-3;1] B=[0;8]
A | ] _
— ]
B - [ 1 ] -
L |
’ ° ANB=[0;1]
AUB=[-3,8]
AnB ’7 j -
L ]
AUB | ’ ! ] .
L ]
-3 8
v  A=]—0,;1[U]5 40| B=]—00,;—4[U]-2; 40|
A I .
o - L ]
B 1 5 -
T - ANB=]—o0;—4[U]—2;1[U]5,+0]
AUB=R
- B [ ]
AnB =
L
AUB : - * . .
EXERCICE 6
ESPAGNOL
ANGLAIS 7

\
\ ALLEMAND
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P1 : est le nombre d'¢leves de la classe étudiant I'espagnol et n'étudiant pas l'anglais et n'étudiant pas
l'allemand

P2 : est le nombre d'¢leves de la classe étudiant I'anglais et n'étudiant pas l'allemand et n'étudiant pas
l'espagnol

P3 : est le nombre d'¢leves de la classe étudiant I'allemand et n'étudiant pas l'anglais et n'étudiant pas
l'espagnol

P4 : est le nombre d'¢leves de la classe étudiant I'anglais et et 1'espagnol et n'étudiant pas I'allemand.

P5 : est le nombre d'¢éléves de la classe étudiant I'anglais et et l'allemand et n'étudiant pas l'espagnol.

Par hypothese il y a 42 éléves étudiant I'anglais ou l'allemand, or il y a 44 ¢éléves dans le groupe
Donc
Pl=44-42=2

Il y a 43 ¢leves étudiant I'anglais ou I'espagnol.
P3=44-43=1

Il y a 40 éleves étudiant 1'allemand ou I'espagnol.
P2=44-40=4

Il y a 25 ¢leves étudiant 1'espagnol.

25=3+5+P1 +P4 Or P1=2
Donc

P4=25-3-5-2=15

Il y a 43 éleves étudiant 1'anglais ou 1'espagnol.
Le nombre d'éléves étudiant 1'anglais est :
43 -5-P1=43-5-2=36

Il y a 40 éleves étudiant 1'allemand ou I'espagnol.
Le nombre d'éléves étudiant 1'allemand est :

40 -P4-P1=40-15-2=23
(On peut vérifier que P5 = 14).
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